

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 4217  
Ημερομ. Κατάθεσης: 26/3/2025



## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 26/3/2025

**Του:** Βιλιάρδου Βασιλείου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών

**ΠΡΟΣ:** Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης

**ΘΕΜΑ:** «Ανάγκη διευκρινίσεων σχετικά με τις συνθήκες χρηματοδότησης της εταιρείας "Big Pi Ventures" συμφερόντων του πρόσφατα παραιτηθέντα Υφυπουργού, κου Δοξιάδη, στα πλαίσια Προγράμματος ΕΣΠΑ που αφορά στην "καινοτομία"»

Κύριε Υπουργέ,

Κατόπιν των εξελίξεων που προέκυψαν μετά τον πρόσφατο ανασχηματισμό της κυβέρνησής σας και σωρείας πληροφοριών από το παρελθόν του άμεσα παραιτηθέντα Υφυπουργού αρμόδιου για θέματα έρευνας και καινοτομίας, κου Αρίστου Δοξιάδη, μας γεννώνται πολλά ερωτήματα και απορίες σχετικά με τους λόγους για τους οποίους έγινε ανεκτή μια ευνοϊκή και προνομιούχος μεταχείριση του ως άνω παραιτηθέντα Υφυπουργού, όταν ο εν λόγω, δια της εταιρείας του με την επωνυμία: «'Big Pi Ventures», άγνωστο «πώς» και με βάση «ποιες» προϋποθέσεις καταλληλότητας, εισέπραξε 50 εκατομμύρια ευρώ από το Ταμείο Ανασυγκρότησης, μέσω Προγράμματος ΕΣΠΑ, προκειμένου για δράσεις της επίμαχης εταιρείας του σχετικές με προϊόντα «βαθιάς τεχνολογίας» (deep tech). Εκτός από τα παραπάνω, πληροφορούμαστε και από δημοσιεύματα εφημερίδων και ενημερωτικών ιστοσελίδων στο Διαδίκτυο, ότι είχε προϋπάρξει εμπλοκή άλλης εταιρείας συμφερόντων του ανωτέρω Υφυπουργού με την επωνυμία «ΑΠΟΛΛΩΝ» σε πολύκροτη υπόθεση σύστασης «καρτέλ» για τη διακίνηση του ξενόγλωσσου βιβλίου, που απασχόλησε την Επιτροπή Ανταγωνισμού, κατά της οποίας εταιρείας, μάλιστα, καταλογίστηκε υψηλό πρόστιμο, βάσει των αποφάσεων της Επιτροπής Ανταγωνισμού 452/2009 και 455/2009. Το προηγούμενο, δε, φαίνεται ότι δεν πληρώθηκε, μη έχοντας ακυρωθεί και από αρμόδια δικαστική προσφυγή στο Εφετείο της εν λόγω εταιρείας, πάντα με βάση την δημοσίευση στο Διαδίκτυο που λειτούργησε ως πηγή πληροφόρησής μας. Στα παρακάτω τιθέμενα σχετικά με αυτή την υπερ-ευνοϊκή μεταχείριση ερωτήματα είναι αναγκαίο να απαντήσετε, ώστε να αποδειχθεί το αν η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου σας έχει αναμιχθεί ενεργά σε μια παρασκηναϊκή διαδικασία άνομης ενίσχυσης εταιρικού σχήματος, την ώρα που δεκάδες επιχειρήσεις Ελλήνων επιχειρηματιών όντας άξιες και αξιόμαχες, δεν έλαβαν τόσο μεγάλες επιχορηγήσεις.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

### **Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Με ποια διαδικασία αξιολόγησης έλαβε ενίσχυση 50 εκατομμύρια ευρώ από το Ταμείο Ανασυγκρότησης η εταιρεία «'Big Pi Ventures», συμφερόντων του παραπάνω αναφερόμενου, κου Δοξιάδη και πότε έλαβε χώρα αυτή η ενίσχυση μέσω ΕΣΠΑ, προκειμένου για δράσεις της επίμαχης εταιρείας σχετικές με την «καινοτομία»;

2. Ποιος είναι ο απολογισμός της διαχείρισης των παραπάνω κονδυλίων, που δόθηκαν υπέρ της ως άνω αναφερόμενης δράσης που αφορά στην καινοτομία;
3. Ποια είναι τα πρόσωπα που αποτελούν την Επιτροπή Παρακολούθησης της διαχείρισης του σχετικού με την καινοτομία Προγράμματος ΕΣΠΑ;

**Ο ερωτών βουλευτής**

**ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**